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50%50%

Kadın Erkek

Araştırma 03.04.2020 tarihinde, mobil araştırma metodolojisi ile gerçekleştirilmiştir. Örneklem NUTS-1 bölgelerinden Türkiye’yi 
temsil edecek şekilde kota örnekleme tekniğiyle %95 güven seviyesi, ±0.03 hata payıyla belirlenmiştir. Ankete katılan 1000 kişinin 
demografik özellikleri aşağıdaki gibidir;
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Ortalama yaş:  33,85
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Covid 19 ve Ruh Halimiz
Covid 19 salgını hayatımızı ve dolayısıyla ruh halimizi belirlemeye devam ediyor. Gerek hastalığın kendisi gerekse doğuracağı ekonomik 
sorunlar tedirginlik seviyemizi normalin üstünde tutuyor. Normale dönüş konusunda geçen haftaya göre daha ileri tarihler düşünülüyor; 
katılımcıların yarısı 2020’nin ikinci yarısında normale döneceğimizi belirtiyor. 

Twentify’ın haftalık bazda Türkiye temsili yürüttüğü «Duygu-Durum Takibi» çalışmasına göre geçtiğimiz haftada ekonomik endişeler korunmakla
birlikte genel tedirgin ruh halinin düştüğünü gözlemliyoruz. Buna karşılık Sıkıntı ve Sinirliliğin yükseldiğini izliyoruz. Öte yandan birçok konuda 
olduğu gibi insanların sağlıklarını da başkalarına göre karşılaştırmalı değerlendirdiğine dair işaretler görüyoruz. Covid 19 ülkemizde görülmeye 
başladığından bu yana daha önce stabil bir seyri olan Sağlık Durumu değerlendirmesi giderek artıyor. 

Twentify ekibi ve panelistleri mobil cihazları ile Türkiye’nin dört köşesinden ama evlerinden araştırmalara devam ediyor. Bu süreçte her türlü 
sorularınız için Bounty ile cebinizdeyiz.
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Harcama Planları (Net %)

Q) Önümüzdeki günlerde hangi harcamalarının artacağını düşünüyorsun?
Q) Önümüzdeki günlerde hangi harcamalarını kısmayı planlıyorsun?
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20 Mart 2020 (v2)
Baz:1000

27 Mart 2020 (v4)
Baz:971

8 Nisan 2020 (v6)
Baz:1000

Katılımcılarımıza çeşitli kalemlerde harcamaları hakkında düşüncelerini sorduk. Belli bir kalemde harcamalarının 
artacağını düşünenlerin oranından, kısılacağını düşünenlerinin oranını çıkararak net orana ulaştık. Tabloda yeşiller 
toplamda net artışa, turuncular ise net azalışa işaret ediyor.

Salgın ilerledikçe dışarıya ilk başta beklemediğimiz kadar kapanıyoruz. #EvdeKal daha fazla önemseniyor.

Harcama planlarında temel tüketim ürünleri ağırlığını koruyor ancak genel olarak harcama planları düşmeye 
başladığı dikkat çekiyor.  
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Normale Dönüş

Q) Bu salgının etkisinin azalıp, ne zaman normal yaşantımıza döneceğimizi düşünüyorsun?

Baz:1000

Mayıs HaziranNisan

10% 19% 33%

2020 ILK 6 AY İÇERISINDE 2020 SON 6 AY IÇERISINDE 2021 VE SONRASI

Geçen haftalarda salgının etkisinin ilk 6 ay içinde biteceğini 
ifade edenlerin önemli bir kısmının, normal hayatımıza dönmek 
için 2020'nin ikinci yarısını beklememiz gerektiğini düşünmeye 
başlamış olduğu görülüyor.
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34%
49%

4% 4%

31.03.2020 (v4)

08.04.2020 (v6)

4% 15% 28%

Baz:971
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Endişe ile Yaşamak

Q) Coronavirüs sebebiyle hayatını, yaşam tarzını değiştirmesinden ne derece endişe ediyorsun?

Koronavirüsten dolayı …

0% 5% 10%15%20%25%30%35%40%45%50%

Çok fazla endişe ediyorum

Biraz fazla endişe ediyorum

Çok az endişe ediyorum

Hiç endişe etmiyorum
20.03.2020 (v2)

31.03.2020 (v4)

08.04.2020 (v6)

Baz:971

Baz:1000

Baz:1000

T2B (%)
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Ekonomik Endişe-1

Q) Coronavirüs sebebiyle ekonominin kötüleşmesi sonucu işini kaybetmekten ne derece endişe ediyorsun?

Virüs nedeniyle işimi kaybetmekten …

0% 5% 10%15%20%25%30%35%40%45%50%

Hiç endişe etmiyorum

Çok az endişe ediyorum

Biraz fazla endişe ediyorum

Çok fazla endişe ediyorum
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08.04.2020 (v6)
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T2B (%)
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Ekonomik Endişe-2

Q) Coronavirüs sebebiyle ekonominin kötüleşmesi sonucu gelir kaybına uğramaktan ne derece endişe ediyorsun?

Virüs nedeniyle gelir kaybına uğramaktan …

0% 5% 10%15%20%25%30%35%40%45%50%

Hiç endişe etmiyorum

Çok az endişe ediyorum

Biraz fazla endişe ediyorum

Çok fazla endişe ediyorum
20.03.2020 (v2)

31.03.2020 (v4)

08.04.2020 (v6)
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Baz:1000

Baz:1000

T2B (%)

%74

%73
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Tedirginlik

Q) Coronavirüs konusunda seni en fazla tedirgin eden şey nedir?

Koronavirüs’le ilgili en çok tedirgin olduğunuz şey nedir?
0% 5% 10%15%20%25%30%35%40%45%

Virüsün hızlı yayılması

Yakınlarımın hasta olması

Tedavisinin olmayış ı

Aş ısının olmayışı

Ekonominin durgunluğa girmesi

Gelir kaybetmek / Gelirin azalması

Benim hasta olmam

Sosyalleşememek

Yiyecek bulamamak/Marketlerin…

İşimi kaybetmek

Seyahat edememek

Diğer
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31.03.2020 (v4)

08.04.2020 (v6)
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Salgın devam ettikçe 
"virüsün hızlı 
yayılmasından" ve 
"aşısının 
olmayışından" 
tedirgin olanların 
oranı artıyor.
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Her olağanüstü durumda olduğu gibi 
yükün çoğunu çocuklar kaldırıyor. 
Dünyayı saran virüsler sebebiyle 

evlerinde sıkışmış olduklarını 
düşünüyorlar. Ailelerinin endişe ve 

mutsuzluğunu da en çok onlar 
hissediyor. Anne-babalarıyla 

arkadaşlarıyla eğlenmeyi özlemişler. 

İstanbul, 7
Manisa, 9

Samsun, 7

«Dışarıda her şey normal ilk bahar geliyor 
kuşlar uçuyor güneş, çiçekler  yine açıyor ama 
biz evde mutsuz çizmiş çünkü dışarıda virüs 

var :( Evdeki astığım çamaşırları bile evin 
kenarına çizmiş yani evde hayat normal işliyor 
ama dışarı çıkamıyoruz. Bir de çatıya internet 
çizmiş, kıyamam ya, internet de varmış evde 

öyle diyor☺»

«Bu virüsten önce kızımla dışarıda 
bir çok etkinlik yapardık. Orman 
gezilerine çıkardık. Ama şimdi 

eve kapandık kaldık. Cama bile 
çıkmaya korkar olduk. bu resimde 
kızımla el ele gezdiğimiz günler 

geliyor aklıma.»

Yetişkinlerin Aynası Çocuklar
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TEŞEKKÜRLER!

Ayrıntılı bilgi ve sorularınız için info@twentify.com adresine mail atabilirsiniz.
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